



这张俄罗斯国防部发布的视频截图显示，3月15日，俄罗斯首批空军作战力量飞离叙利亚赫迈米姆。

□新华社发

俄驻叙利亚主要军事力量开始撤离

中方表示撤军有助于叙利亚问题解决



中国现代国际关系研究院 田文林

俄罗斯从15日起从叙利亚撤出主要军事力量，标志着从去年9月30日开始的叙利亚空袭行动将正式告一段落。普京不愧为“战术大师”，俄此前突然在叙利亚出兵，以及这次宣布撤军，充分体现出了普京“见好就收”的战术策略。这可以从两大方面理解。

俄罗斯在叙利亚“见好就收”

一是巴沙尔政权已经转危为安。经过数年血腥内战，叙利亚政府军伤亡惨重，巴沙尔政府岌岌可危。2015年春天以来，叙政府军在多条战线连吃败仗。而俄罗斯军事介入叙利亚，叙政府军开始逐步收复西部地区多处失地，巴沙尔政权重新坐稳政权。今年2月，在美俄联手斡旋下，叙利亚内部冲突各方于2月27日零时执行停火协议，并得到较好执行。3月15日，有关各方在日内瓦启动叙利亚和谈进程。应该说，当前叙利亚政局的演变方向，基本符合俄罗斯的战略意愿。

的真正目的不是打击IS，而是在中东制造可控的混乱，以实现其地缘政治和地缘经济目标。俄罗斯军事介入叙利亚是“真刀真枪”地反恐，受到伊拉克、伊朗、埃及、阿尔及利亚等中东国家广泛支持。叙利亚民间掀起“捧俄”热潮。

应越南方面请求 中方将对湄公河下游实施应急补水

新华社北京3月15日电 外交部发言人陆慷15日在例行记者会上表示，应越南方面请求，中国将自3月15日至4月10日通过云南景洪水电站对湄公河下游实施应急补水。

越南日前向中国提出请求，希望云南景洪水电站开闸放水以缓解湄公河三角洲平原旱情。

陆慷表示，中国同中南半岛湄公河沿岸国家是友好邻邦，遇到困难相互帮助是应有之义。“澜沧江—湄公河流域各国人民同饮一江水。”2015年底以来，受强厄尔尼诺现象影响，澜沧江—湄公河流域各国均遭受不同程度旱灾，近期，旱情进一步发展，危及沿岸各国人民生活。

陆慷说，为照顾流域国家的关切，中国政府决定克服自身困难，尽最大可能作出努力，自3月15日至4月10日通过中方境内景洪水电站对下游实施应急补水，此举将惠及老挝、缅甸、泰国、柬埔寨、越南等国，希望能够对缓解下游旱情有所帮助。

陆慷表示，中方正在与柬埔寨、老挝、缅甸、泰国、越南等湄公河五国积极打造澜沧江—湄公河合作机制，水资源合作是其中重要合作内容之一。中方愿在澜湄机制下与有关国家就水资源管理、灾害应对等加强沟通协调，开展务实合作，更好惠及该区域各国人民。

国家统计局局长发文称

今年经济运行开局平稳

据新华社北京3月15日电 国家统计局网站15日刊载了国家统计局局长宁吉喆的署名文章，文章称今年以来部分指标出现积极变化，国民经济继续保持稳中有进的发展态势。

文章说，1至2月份，全国31个大城市城镇调查失业率继续稳定在5.1%左右，比去年同期下降0.05个百分点左右，总体保持基本稳定。1至2月份，全国居民消费价格同比上涨2.0%。从除去食品和能源的核心CPI来看，2月份消费价格形势并未发生明显变化。2月份核心CPI同比上涨1.3%，涨幅比上月略有回落。

文章称，今年以来，各地区各部门按照中央经济工作会议的部署，着力推动改革创新，稳增长、调结构，国民经济继续呈现稳中有进的发展态势。

国务院任免国家工作人员

高晓兵任民政部副部长

新华社北京3月15日电 国务院任免国家工作人员。

任命高晓兵(女)为民政部副部长;任命曹卫星为国土资源部副部长;任命黄润秋为环境保护部副部长;任命秦博勇(女)为审计署副审计长;任命孙金龙为新疆生产建设兵团政委。

免去邹铭的民政部副部长职务;免去吴晓青的环境保护部副部长职务;免去张新权、尚冰的国家互联网信息办公室副主任(兼职)职务;免去马力强的国有重点大型企业监事会主席职务。

金正恩称不久后将进行核弹头爆炸试验

朴槿惠敦促朝改变立场走弃核之路

据新华社平壤3月15日电 据朝中社15日报道，朝鲜最高领导人金正恩日前表示，朝鲜不久后将进行核弹头爆炸试验以及能够装载核弹头的各类火箭发射试验。

金正恩是在指导弹道火箭再入大气层环境模拟试验时作出上述表态的，该试验取得成功。报道未说明试验举行的时间及地点。

金正恩表示，朝鲜已经拥有再入大气层技术，弹道火箭技术取得进展，显著提高了朝鲜军事实力。他要求军需工业部门提高国防工业的主体化、现代化和科学化水平，研发、生产更多具有最高水平的各类军事打击手段和“主体弹”。金正恩未说明“主体弹”的具体种类。

金正恩指出，为了提高核攻击能力的稳定性，不久后将进行核弹头爆炸试验和能够装载核弹头的各类火箭发射试验，有关部门要就此做好充足准备。

据新华社首尔3月15日电 据韩联社报道，韩国总统朴槿惠15日说，朝鲜如持续进行无理挑衅并与国际社会强硬对抗，在核问题上不改变立场的话，韩方将坚决应对。

朴槿惠当天在青瓦台主持召开国务会议时表示，朝鲜不顾韩国与国际社会的强力制裁行动，做出挑衅性发言，称将先发制人进行核打击。尽管全世界要求朝鲜弃核，其反而强行进行核试验。由此看来，发射短程弹道导弹等鲁莽行径构成的威胁将持续。她强调，如果朝鲜不做出改变并再次进行挑衅，韩国政府和军方将保持应对态势并立即惩戒。



中缅两国山水相连，“胞波”友谊源远流长，中缅合作有着深厚的民意基础。民盟执政后肩负着维护政局稳定、推进和平进程、促进经济发展、尽快改善民生等艰巨任务。要解决这些问题，缅甸迫切需要维护睦邻友好的周边环境，吸引来自其他国家的资金和技术。这给中缅扩大友好合作带来了新的机遇。无论国际风云如何变幻，还是缅甸国内形势如何变化，中缅友好关系的大方向不会改变，中缅关系前景看好。(据新华社电)

关于省道S222央赣路加宽改建的通告
根据《中华人民共和国道路交通安全法》和《中华人民共和国公路法》等有关法规，经上级主管部门批准，S222央赣线安丘至五莲界改建工程(K104+650—K159+002)进行道路封闭施工，前往安丘的过往车辆请绕行国道G206，前往五莲方向的过往车辆请绕行国道G206转省道S334。施工日期为2016年3月20日至2017年8月31日。特此通告。
诸城市公安局
诸城市公路局
2016年3月16日

人机大战 超越胜负

代表机器的“阿尔法围棋”以高超的运算能力和缜密的逻辑判断，4:1击败世界围棋的顶尖高手，让世人对新一代人工智能刮目相看！面对如同钢铁侠般强大的“阿尔法围棋”，李世石以“耗尽最后一滴血”的悲壮，向世人再一次展示了人类坚强意志品质的伟大！或许在人机大战赛前我们对机器和人孰胜孰负还抱有强烈的兴趣，但观罢五轮咫尺见方棋枰上的高强度对抗，我们对人机大战的认识更加理性：所谓人机大战无外乎是人类假借工具(机器)向人类自身发起的又一次挑战。这一过程，由古至今从未有间断过。

人类在人工智能领域的研究，又实现了一次飞跃。而作为这项古老东方智力运动杰出代表的李世石，见证并验证了人类智慧又一次战胜自我、攀上新高峰。相信无需多久，“阿尔法围棋”在“李世石们”的衬托下会变得“更快、更高、更强”，在棋盘上对阵人类顶尖高手，胜负再无悬念。作为新一代人工智能的代表，“阿尔法围棋”的目标是发展具有深度学习能力的智能，人机大战的目的也是验证人工智能目前能够达到怎样深度的学习能力。未来，这种人工智能会深入人类社会各个领域。(据新华社首尔3月15日电)

缅甸新总统出炉难掩政治分歧

中国现代国际关系研究院 宋清润

3月15日，经过联邦议会人民院和民族院全体议员投票表决，正式选举新执政党民盟提名的吴廷觉为总统，选举军方提名的副总统候选人吴敏遂为第一副总统，选举民盟提名的亨利班育为第二副总统。

这次总统大选可谓一波三折，最终人选照顾到民盟、少数民族和军方的利益。3月30日，新政府将进行权力交接，这将标志着缅甸持续54年的军人直接或间接执政的局面宣告结束，昂山素季领导的民盟政治成为国家权力中心，因为民盟主导新议会和政府。依据宪法规定，总统是缅甸国民的最高领导人，掌握行政大权。不过，在缅甸复杂的政治格局之下，总统难以事事说了算，其权力会受到掣肘。昂山素季和国防军总司令敏昂莱在缅甸政治、军事等事务中说话的话语权也会很大。

在缅甸多数国民心目中，昂山素季国内外威望高，能力强，不管她是否出任总统，都将是缅甸实际的“掌舵人”。吴廷觉和亨利班育均为民盟成员，联邦议会人民院议长和民族院议长均为民盟成员，民盟成员或民盟提名的人士主导新联邦议会和政府。因此，昂山素季作为党

主席，是民盟的核心，她完全可以影响新议会和政府的运作，就像当年印度的索尼娅·甘地幕后影响国家决策一样。而且，缅甸国内外很多人认可昂山素季发挥国家实际领导人的决策。有传言说，她可能出任外交部长，因为外长是国家最高权力机构——国防与安全委员会唯一的一个文职部长。她气场很强，可以借此影响国家最高决策。有的缅甸人还大胆预测称，如果未来一两年民盟与军方建立高度互信和良好合作态势，军方同意修宪，昂山素季仍可能出任总统。

而另一位一言九鼎的则是国防军总司令敏昂莱。尽管军方扶持的巩发党将丢失执政权，但军方在政治中仍具有不可忽视的强大影响力，是缅甸另一个权力中心。依据宪法，国防军独立管理军务，不受总统节制；军人议员占据25%的各级议会席位，可以否决任何修宪案，即昂山素季和民盟想推动修宪，为昂山素季日后出任总统除障，必须军方点头才行；国防、内政、边境事务三个部长必须由军人出任；国防与安全委员会共11人，其中6名是军人；国家发生重大危机时，军人可接管政权；等等。据缅甸媒体报道，已经出任总司令五年余的敏昂莱，本来今年60岁

新闻分析

中缅关系前景看好

吴廷觉当选总统后，民盟将在实施内政外交政策、引领缅甸走向未来的过程中发挥重要作用。去年6月，民盟主席昂山素季应邀访华，中国领导人亲切会见她率领的民盟代表团。双方就推动中缅友好关系发展达成共识，此为两国全面战略合作伙伴关系的新发展奠定

了坚实的政治基础，指明了前进方向。去年11月，昂山素季在大选获胜后接受新华社记者专访时明确表示，缅甸将继续奉行对华友好政策。昂山素季提出的中缅关系“邻居论”在缅甸广为流传，反映出缅甸各界继续与中国发展友好合作的普遍愿望。



3月15日，李世石在赛后记者会上大笑。当日，在韩国首尔举行的“人机大战”最后一场对弈中，韩国棋手李世石九段再次负于“阿尔法围棋”，以总比分1比4落败。 □新华社发

民盟资深成员吴廷觉 当选缅甸新任总统

中方表示祝贺

综合新华社北京3月15日电 外交部发言人陆慷15日在例行记者会上说，中方对吴廷觉当选缅甸新任总统表示祝贺。

缅甸联邦议会15日上午投票选举总统，全国民主联盟(民盟)资深成员吴廷觉当选总统。

陆慷表示，中缅是友好邻邦，中方期待着与缅甸新政府加强合作。中方将继续奉行对缅友好政策，支持缅甸维护稳定、加快发展、推进民族和解进程的努力。

吴廷觉是民盟主席昂山素季的好友，两人曾就读于仰光市卫理公会高中。他一直是昂山素季最信任的少数人之一，在以昂山素季母亲之名命名的杜钦芝基金会担任高级管理。

上图：3月15日，在缅甸内比都，缅甸新当选总统吴廷觉(左二)和全国民主联盟(民盟)主席昂山素季(中)离开联邦议会。 □新华社发